Seconde / Fonctions de référence

ChingEval : 2 exercices disponibles pour I'évaluation par QCM

1. ZOnctzon carre: vamatzonsl

g c @ Nous allons étudier la fonction carrée h @ @ Pour a et b non tous les deux nuls, établir 1’égalité
définie par: suivante: f(b) — f(a) = (b+a)(b—a).

9 @ En déduire le sens de variation de la fonction carrée
fra—a sur R_ et sur R;.

9 . spe . 4
@ Donner I’ensemble de définition D de la fonction carré. @ La courbe représentative de la fonction f posséde-t-elle

@ @ Compléter le tableau de valeurs ci-dessous: un axe de symétrie ou un centre de symétrie?
z —3 | -1 |-05| 0 0,5 2 4 E c @ Soit f la fonction carrée:
f(z) @ Compléter le tableau de valeurs suivant :
@ Tracer la courbe représentative 45 dans le repére ci- 3 \/§
dessous : z ~10 | =5 ) 0 1 5 142
B
10%
= 1)
12 @ @ Que peut-on dire de la comparaison de deux nom-
1 bres négatifs et de leurs carrés?
@ Que peut-on dire de la comparaison de deux nombres
8 positifs et de leurs carrés?
4
)
17
-t = P = 0

2. mmmmmmmmj

g c @ 16 8 /
Définition: on appelle image de ’intervalle [a ; b] par 6t

la fonction f, I’ensemble constitué des images de tous les 12 6

éléments de lintervalle [a; b]. / /

8 / 4

Exemple:

[E7uE].  Voici deux animations pour mieux —[w]#&E]. 4 \ 2 A2

p £ appréhender I'image d’intervalles. 5 s y

Be Bi: o X
Les deux graphiques ci-dessous présente deux parties %) et 0 1 2 3 4 2 10 1 2 3
%, de la courbe représentative de la fonction carrée: @ @ Déterminer I’ensemble de nombres formé par toutes

les abscisses des points de la courbe % .

@ Déterminer ’ensemble de nombres formé par toutes les
ordonnées des points de la courbe % .

@ En déduire I'image de 'intervalle [2; 4].
@ @ Déterminer ’ensemble de nombres formé par toutes
les abscisses des points de la courbe %5.

@ Déterminer I’ensemble de nombres formé par toutes les
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ordonnées des points de la courbe %5.
@ En déduire I'image de l'intervalle [—1 ; 2].

E c @ Ci-dessous dans un repére, est donnée la

courbe représentative de la fonction carrée:

@ @ Donner les deux intervalles I et J tels que:

ICR_ ; JCRy ; IUJ=[-1;5]
@ En déduire I'image de 'intervalle [—1 ; 5] par la fonc-
tion f.
\ :j / @ Sans justification, don-
\ = / ner I'image des intervalles
\ 19 I . .
\ Tz ] suivants par la fonction
\ 16 / carrée:
\ 5 /
\ " / (a)]—4;2]
\ e /
4 @) ]-1:3]
AN S /
d - - -1 O [ 4

E c @ Donner, sans justification, les images des

intervalles suivants par la fonction carrée:
@]2:3] ®]-5:-1]  (©]-234
B (=4 @ Dans le plan muni d’un repére (O;1;J)

orthornormal, est donnée ci-dessous la courbe % représenta-

tive de la fonction carrée:

Q
J

Sans justification, recopier et com-
\ S ; / pléter les assertions suivantes:

9 @Six€[1;3[

alors z?e......

|
| (2) Size]-1;2]

alors x“e€......

(3) Size[-3;-2]U[2;3]

alors z?€......

—~
T

/
[«2)

gt

S

L —1
NSNS
I~

<~

3 -2 -1 0 I 2 3

R c e Résoudre les équations:
@m2=2 @x2=0 @x2=—1

4. zO'rLCE’LO’I’L 1MVeErse. ’UG/I"’IIG,;ZO’I’LS'

E c @ Nous allons étudier la fonction inverse f

définie par:
fiz— —
T
@ Donner I’ensemble de définition Dy de la fonction inverse.
@ @ Compléter le tableau de valeurs ci-dessous:
T -4 | -2 | -1 |-0,5|0,25 1 2 4

f(z)

@ Tracer la courbe représentative €5 dans le repére ci-
dessous :

E c @ On note f la fonction carrée. Résoudre

les inéquations:
(@ f(@) <10 (D) f(z) > (© fl@)>m

=] ©

Qo

NO

T
L)
==3

)

Y

oo

=4
@ @ Pour a et b non tous les deux nuls, établir ’égalité

—-b
suivante: f(b) — f(a) = a4 b
a.
@ En déduire le sens de variation de la fonction inverse
sur R .

@ La courbe représentative de la fonction f posséde-t-elle
un axe de symétrie ou un centre de symétrie?
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it f la fonction qui, a tout nombre non-nul, renvoie

son inverse.
Compléter le tableau avec les valeurs décimales des im-
ages arrondies au centiéme prés:

x 10| -3 | -2 | -05] 02 | 075 | 2

f(z)

5. | Fonction inve z 1M.a.ge :nmmmm'

R c @ On considére la fonction inverse notée

f dont la courbe représentative ¢y dans un repére (O I J )
est donnée ci-dessous:

c

—
|t

LT

Graphiquement et sans justification, donner I'image par la
fonction f des intervalles suivants:

@ @ Que peut-on dire de la comparaison de deux nom-
bres négatifs et de leurs inverses?

@ Que peut-on dire de la comparaison de deux nombres
positifs et de leurs inverses?

R c @ Comparez les couples de nombres suiv-

ants:

(@36 (b

® IR o
515 5105

Wl

3|

(a) [1;2] (b)]-3;-05] () [0.25:4]
E c @ Donner, sans justification, 'image des

intervalles suivants par la fonction inverse:

@]-4-1 ® [2;2} (©)10,0001;1,5]
E c @ Sans justification, donner I'image des

intervalles ci-dessous par la fonction inverse:
(a) [1071510°]  (b)]1071°;107°] () [-10%;-10%]
g c e Dans des repéres (O;I ;J) orthonor-

maux, sont données ci-dessous les courbes % et €, représen-
tatives respectivement de la fonction carrée et de la fonction
inverse:

Compléter, sans justification,
\ les assertions suivantes:

NI NCRN RN N
—
wn
22
1S]
m
o
—_ .
o

I q

(.
Q
=
o
=
9]
|
m

]
]

i o
<
8
m
|
| =
—_

{14+ On considére la fonction in-
verse notée f dont la courbe
représentative ¢y dans un

7 repére (O;I ;J) est donnée
> T3 ci-dessous:
P i Graphiquement et sans justifi-

cation, donner l’ensemble des
\ solutions des équations et in-
Bl équations suivantes:
|

1 1 1
@ —->1 @)~ <-3 (©->7
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e € @

[Soit f la fonction inverse. Ci-dessous sont donnée la courlh

représentative et le tableau de variations de la fonction f:
B “ T |—oo 0 +o00
0 +00
F =
== (O
-y S
# S o
i -3
=
\E == o)

9l € &

E{eprésentation de la fonction racine carrée: \
Ci-dessous sont donnés la courbe représentative et le
tableau de variation de la fonction racine carrée:

&y z |0 +00
3
~ 400
2 g
HERN
.4 .‘;‘3%}
1 <
7/ >

E c @ Sans justification, donner I’ensemble de

solutions des inéquations suivantes:

(a) Va>4 (d) Vz<9

9. Eonctzon cuEe: varzatzonsl

R c @ Nous allons étudier la fonction cube h

définie par:

fro—ad
@ Donner I’ensemble de définition Dy de la fonction cube.
@ @ Compléter le tableau de valeurs ci-dessous:

x -2 | -1 |-05| O 0,5 1 2
f(z)
@ Tracer la courbe représentative €5 dans le repére ci-
dessous :

En se basant sur la courbe représentative ou le tableau de
variations de la fonction inverse, donner, sans justification,
les ensembles de solutions pour chacune des inéquations suiv-

antes:
1 1
® © 2573

>

SE
=~ w

@i

X

| =

Sans justification, donner les images des intervalles ci-dessous
par la fonction racine carrée:

(a) [1:4] (b) [0.,81;2,25] (©)]5;9]

E c @ Sans justification, donner l’ensemble

des solutions des inéquations suivantes:

(a) V>3 (d) Vz<5

@ @ Pour a et b non tous les deux nuls, établir 1’égalité
suivante: f(b)—f(a)=(b—a) (b*+a-b+a?)

@ En déduire le sens de variation de la fonction cube sur
R_ et sur R;.

@ La courbe représentative de la fonction f posséde-t-elle
un axe de symétrie ou un centre de symétrie?
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2l € e

E{eprésentation de la fonction cube: \
Ci-dessous sont donnés la courbe représentative et le
tableau de variation de la fonction cube:

6 [y 7 r |—00 +00
4 / 400
2 / g
3
T E=h
i 0 o g
& —~
A S
Vi -
e — J

Sans justification, donner les images des intervalles ci-dessous
par la fonction cube:

(@) [1:4] ® [-3-1] @ [-V4-¥2]

R c e Sans justification, répondre aux ques-

tions suivantes:

12. mmmmmmmmmﬂi

E c @ On considére les trois fonctions f, g, h

définies par:
fiz—z ; gax—z® h:x»—ﬂ/g

dont les courbes représentatives sont données dans le repére
(O;1;J) orthonormé ci-dessous:

‘ ¢/ | G

(3]
Z

/

/ /

~

@ Graphiquement, étudier la position relative des courbes

13. Eartaae I

c @ On désigne par f la fonction carrée. Dire

si les assertions suivantes sont “vraies’ ou “fausses”. Dans le
cas ou une assertion est fausse, on citera un contre-exemple:

(1) Siz>1 alors 22> 1.

x3>8
x3<27

@ Résoudre I'inéquation :
@ Résoudre I'inéquation :

Cr, Gy et € sur Ry

Etablissons le résultat de la question précédente d’un point
de vue algébrique:

@ @ Dresser le tableau de signes de I’expression z?—zx.

Comparer les fonctions f et g sur chacun des intervalles
[0; 1] et [1;+oo[.

@ @ Pour :1:6]0 ;400 [, établir 'égalité:
2

fla) = hi) = T

Comparer les fonctions f et h sur chacun des inter-
valles ]O; 1] et [1;—|—oo[.

Bn considére les deux fonctions f et g définies par:

frxr— :c—l) ; g.x»—>(m —1)2

Comparer les fonctions f et g sur 'intervalle [0 ; 1].

@ On consideére les fonctions h et j deﬁmes par:

h:x— —— ; jrx—>

2\/_ +1
Comparer les fonctions h et j sur chacun des intervalles
[0;1] et [1;—1—00[.

2ac+1

(2) Si2?>1 alors 2> 1.

@ L’image de lintervalle [—3;4] par la fonction f est
[9;16].

@ L’image de lintervalle [—5;1] par la fonction f est
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[0;25].

E c @ Sans justification, donner les images des

intervalles ci-dessous par la fonction racine carrée:
@ [104 ; 1020[ @ [216 : 232[
E c @ Le tableau ci-dessous représente les quo-

tients, arrondis au centiéme prés, de carrés d’entiers:

10 ©
w|lo|a|lo|w|o|lvo]lxn]w
S g oy 30 S ERIER R B R A R A e
N R = O Fl | NN~ =~ —
oo | 10
< | = o|la|lo|lalov] o =
SIE25 e = =2 =2 e| = =] ~]|=
| ool o
olalvn|s|laolalo| = o[
R R R R B E R R I R R T M A
= =GB S| o F| S| & | = =~ = et
© ||| =] o w | o
o LlEe| o & || = =) = =] 2| =<
— | — 10 NN ]~ [} el e}
| <
ool |o|a] = <+ | | | <
=il sl BO N Bl =4 B R I R A RS M A R =
== KB | F| S| & = =] = S|S|o| s
—
e w| | of » oo = =
2|8 R | ==~ %] S| 5w =
— = | < IS NN I R Slo|lo|o] o
] o F|w| |~ el N R A B B
josll Bl IS NG IR KoY [N = I (R R BN SN Il N I
S | e S =~ Slolo|ls|ole
— o] = o x| | [0 @] x
g g 2 il B N N BN IR R =N =N Il BorN ol
r~ & = = =1 =1 k=1 = K= =N =)
I E=IE=E ~lolalol x| ofv]
S | T2 2~ S T T 2 Y
A S| 5| = = Slo|lo|o|lolo oo
[ = m|lolx|ol o] =]w|w
MNEIEIREI R BA R R B R R B R R B B
|~ === = = = = ==
| ool © ol =l alwvl = =]wv]xn]—
UND UNU N~ A|Ofw| | NN A ]
S| | = === = = = = E= = =
o0 S EI R EIREEREIE R RIS
S g S e = Rl A K K S B Bl Bl B=1 B=1 K=}
— Slo|lc|lolololos|s| oo
10 ololw|lo| |~ =|o|lwv| ] =
Y B R A R R = R = = E=1 =)
™ === = = = = = = E= = =)
| w|o| | o]o|lwv] || n|a]afx
S B R B R E=1 =1 k=1 E=1 =1 E=1 k=1 R=1 k=]
= EE = = = = = = = = =
Wl | Ol | 2| | | A A =] = =] =
iy e O R =1 =l E=1 = R R R R R R R RS
=== = = = = = = = = = =)
<SINIEIRREEE
" olw|loloa| x| =
s hNELEEEEEEEHEEE

(5) ~4<1 = f(-4)<fQ).
@ La fonction f est croissante sur R.

@ @ A Dlaide du tableau, veérifier ’encadrement ci-

dessous:
100 81
TR
@ A T'aide du tableau, justifier ’'encadrement :
10 <4125 < 0
9 ’ 8
. 15 13
Etablir I’ p— 1 —
@ tablir I’encadrement 11 <4/1,16 < B

@ A Paide du tableau, donner l’encadrement le plus précis
du nombre 1/2,5.

E30) f &€ @

Pour tous nombres réels a et b, établir I'égalité:

a® - b = (a—b)~[(a+g)2+¥}

@ Etablir que la fonction cube est strictement croissante
sur R.

B30 § € B

Soit a et b deux nombres réels. Etablir I'identité suiv-
ante:

a® — b = (a—b)-(a2+a-b+b2)

@ On considére la fonction f définie sur R dont I'image d’un
nombre x est définie par:

fla) =2

Etablir que la fonction f est croissante sur ]—oo ; O].
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